



**МИНИСТЕРСТВО
ОБРАЗОВАНИЯ, НАУКИ
И МОЛОДЕЖНОЙ ПОЛИТИКИ
КРАСНОДАРСКОГО КРАЯ**

Рашпилевская ул., д. 23, г. Краснодар, 350063
Тел. (861) 298-25-73, (861) 298-26-00
E-mail: minobrkruban@krasnodar.ru

12.03.2020 № 47-01-13-5168/20

На № _____ от _____

**О выполнении плана мероприятий
Стратегии государственной
культурной политики**

Министерство образования, науки и молодежной политики направляет информацию, в части касающейся, по выполнению плана мероприятий Стратегии государственной культурной политики на период до 2030 года.

Приложения: на 8 л. в 1 экз.

Заместитель министра

 И.В. Микова

Сахно Светлана Алексеевна
+7 (861) 298-25-94

Приложение
к письму министерства
образования, науки и молодежной
политики Краснодарского края
от «12» 03. 2020 г.

Пункт 2. Содействие проведению торжественных мероприятий, приуроченных к государственным праздникам, дням воинской Славы, юбилейным и памятным датам в истории народов России.

В соответствии с межведомственным планом мероприятий, направленных на патриотическое воспитание населения Краснодарского края на период с 2018 по 2020 годы, в 2019 году на территории Краснодарского края проведен комплекс мероприятий, приуроченных к памятным и знаменательным датам Великой Отечественной войны 1941 – 1945 годов, государственным праздникам и памятным датам России (День защитника Отечества, День России, День Государственного флага Российской Федерации, День народного единства, День Героев Отечества и другие):

2 февраля состоялась патриотическая акция «Одно слово Сталинград», посвященная празднованию разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве, в рамках которой было проведено 238 мероприятий с охватом более 33 тысяч человек;

с 12 февраля по 22 июня состоялась краевая патриотическая акция «Эстафета памяти», приуроченная движению навстречу 75-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 годов. В рамках акции была организована передача символического огня от одного муниципального образования в другому, символизирующего увековечение подвига предков, отдавших жизнь за свободу Родины. Участниками акции стали более 15 тысяч человек;

в рамках исполнения плана основных краевых мероприятий, посвященных 30-летию завершения выполнения боевой задачи ограниченным контингентом советских войск в Афганистане, в 2019 году в крае проведено 1 364 мероприятия (выставки, круглые столы, митинги, концерты, наведение санитарного порядка на памятниках и мемориалах, захоронениях воинов-афганцев, беседы, встречи, посещение музейных образований и др.) с общим охватом более 1 миллиона человек, из них 860 тысяч – молодые люди;

в феврале-марте проведен краевой тест по истории Отечества «Первая мировая война». В ходе теста было проведено 167 мероприятий (с общим охватом 9,5 тысяч человек), в рамках которых обсуждались вопросы изучения событий 1918 года, причин и последствий, а также углубление и расширение знаний в области истории начала XX века;

в апреле-мае на территории края был проведен цикл мероприятий в рамках празднования Дня Победы советского народа в Великой Отечественной

войне: гражданско-патриотическая акция «Георгиевская ленточка», патриотические акции «Память Победы», «Кино Победы», «Кино нашего двора», «Дерево Победы», «Письма Победы», «Вальс Победы», «Синий платочек». Общий охват мероприятий в 2019 году составил более 547 тысяч человек;

в 2019 году 679 тысяч человек приняли участие в шествии «Бессмертного полка» на Кубани, 110 тысяч из них прошли в шествии в городе Краснодаре;

3 и 9 декабря состоялись 354 мероприятия (памятные митинги, выставки, встречи с ветеранами, показы тематических кинофильмов), посвященные Дню Неизвестного Солдата и Дню Героев Отечества, в которых приняли участие более 30 тысяч молодых людей;

мероприятия, посвященные памятным датам в Российской Федерации (День России, День памяти и скорби, День Государственного флага Российской Федерации, День народного единства). В 2019 году проведено 1162 мероприятия, в которых приняли участие более 340 тысяч молодых людей.

На территории всех муниципальных образований Краснодарского края реализуется проект по несению Почетной Вахты Памяти на Посту № 1 у мемориалов и обелисков Великой Отечественной войны 1941 – 1945 годов. В 2019 году участниками постовского движения стали более 12 тысяч молодых людей в составе 759 отрядов.

С 2019 года на территории края реализуется проект «Диалоги с Героями». Более 31 тысячи обучающихся образовательных организаций, студентов, представителей общественных организаций приняли участие во встречах с ветеранами Великой Отечественной войны, Афганской и Чеченской войн, Героями Советского Союза и Российской Федерации.

Ко дням воинской Славы в образовательных организациях проводятся «Уроки мужества», классные часы, торжественные линейки, библиотечные уроки, диспуты, семинары, круглые столы, просмотр художественных и документальных фильмов с последующим их обсуждением, посещение школьниками и студентами краеведческих музеев муниципальных образований и другие).

Мероприятия, посвященные знаменательной дате, организуются во взаимодействии с общественными организациями. В рамках «Акции Памяти» – «Преступлениям фашизма нет срока давности!», в соответствии с совместным планом министерства образования, науки и молодежной политики и общественной организацией ветеранов силовых ведомств проведены митинги, «Уроки мужества» и возложение цветов на мемориалах края..

Кроме того, ведется поисково-исследовательская работа по сбору исторических архивных материалов, в том числе фото и видео.

Пункт 3. Проведение в Российской Федерации Года театра (в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 28 апреля 2018 г. № 181 «О проведении в Российской Федерации Года театра»).

В целях вовлечения молодежи Краснодарского края в творческую деятельность, а также поддержки зрительского интереса к театральному искусству 25-29 марта 2019 г. проведена акция «Культурный минимум», приуроченная к объявленному Году театра в России. В период проведения акции для молодых людей были организованы: бесплатное посещение театральных площадок, экскурсии в театр, встречи с актерами и режиссерами театров, театральные выставки и мастер-классы, открытые кинопоказы, посещение музеев, галерей, выставок. В акции приняли участие около 3,5 тысяч молодых людей.

Пункт 8. Реализация мероприятий, направленных на укрепление российской гражданской идентичности на основе духовно-нравственных и культурных ценностей народов Российской Федерации, в том числе поддержка соответствующих инициатив некоммерческих организаций.

19 февраля 2019 г. в целях создания необходимых условий для гармонизации межнациональных отношений в молодежной среде проведен круглый стол «Строим будущее вместе», в рамках которого были рассмотрены актуальные вопросы в области гармонизации межнациональных отношений, укрепления идеи единства и гражданственности в молодежной среде Краснодарского края, межэтнических коммуникаций. Участниками мероприятия стали 96 человек – представители учреждений и органов местного самоуправления, осуществляющих управление в сфере молодежной политики (далее – ОДМ), приглашенные гости и эксперты.

С целью обсуждения актуальных вопросов в области гармонизации межнациональных отношений, профилактики экстремизма и радикализма в молодежной среде ежегодно проходит форум «Этнодиалог». В 2019 году рамках форума были организованы панельная дискуссия на тему: «Современные аспекты гармонизации межнациональных отношений в молодежной среде», образовательные площадки, творческая ЭТНО-мастерская.

В рамках работы тематических секций участники обсудили современные методики организации мероприятий, обменялись опытом работы по гармонизации межнациональных отношений, профилактике экстремизма и радикализма среди молодежи, познакомились с традициями и обычаями народов России.

Общий охват участников составил 414 человек – руководители и специалисты ОДМ, представители молодежного актива волонтерских движений, национально-культурных общественных объединений, студенческая молодежь, а также общественных объединений правоохранительной направленности «Молодежный патруль».

10 декабря 2019 г. в г. Краснодаре состоялся фестиваль «Соцветие мира». В рамках фестиваля работали следующие площадки: интеллектуальная викторина «Этноквиз», выставка «Колорит» – работа национальных гостиных: Славянская, Кавказская, Восток-Азия, Европейская; конкурсная концертная программа «Соцветие мира», мастер-класс по народным танцам «Галерея мастеров». В мероприятии приняли участие представители 41 муниципального образования Краснодарского края (433 человека).

В целях формирования у молодежи гражданской позиции, устойчивости к антиобщественным проявлениям, в том числе экстремистского характера, в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» через молодежные сообщества в социальных сетях опубликовано 3794 информационных материала ознакомительного характера, направленных на предупреждение экстремистской деятельности в молодежной среде, информирующих о проведенных мероприятиях, а также нацеленных на гармонизацию межнациональных отношений, формирование общегражданской идентичности российской нации.

Важную роль в реализации государственной молодежной политики играет духовно-нравственное воспитание. В 2019 году ГКУ КК «Центр патриотического воспитания молодежи Кубани» (далее – Кубаньпатриотцентр) совместно с ОДМ проведены:

фестиваль «Моя вера православная», гала-концерт которого состоялся в городе Краснодаре 22 мая 2019 г. во дворце искусств «Премьера». В рамках фестиваля прошло награждение представителей органов местного самоуправления, осуществляющих управление в сфере молодежной политики, за вклад в духовно-нравственное воспитание молодежи Кубани, а также традиционное вручение наград Всероссийской общественно-государственной инициативы «Горячее сердце». В фестивале приняли участие 1110 человек;

молодежные акции, посвященные двенадцатым праздникам Русской православной церкви, проведено 997 мероприятий (тематические площадки с предметами быта, православной культуры, ремесла; посещение духовных центров, музеев, фотовыставки, круглые столы, посвященные праздникам Рождество Христово, Крещение Господне (Богоявление), Сретение Господне, Благовещение Вход в Иерусалим, Вознесение Господне, День Святой Троицы, Преображение Господне, Успение Пресвятой Богородицы, Рождество Пресвятой Богородицы и Воздвижение креста Господня) с общим охватом 58716 человек;

экскурсии по духовно-культурным центрам Кубани. В ходе экскурсий ОДМ было организовано посещение духовных центров, расположенных на территории муниципальных образований Краснодарского края, проведение тематических встреч с представителями Русской Православной церкви, ознакомление молодежи с праздничными традициями, осуществлены поездки с участием молодых людей по духовным центрам Кубани и России. Всего с января по декабрь 2019 года проведено 394 экскурсии с общим охватом молодежи 21518 человек.

Пункт 16. Поддержка проектов в сфере казачьей культуры (фестивали, конкурсы, семинары-практикумы, мастер-классы, концерты, гастролы творческих казачьих коллективов, выставки, фольклорно-этнографические экспедиции и др.).

В летний период 2017-2019 годов в рамках молодежного форума Кубани «Регион 93», являющегося площадкой для обмена опытом и развития общественных объединений, проведены тематические смены «Кубанское казачество», организованные во взаимодействии с Краснодарским региональным

детско-юношеским общественным движением «Союз казачьей молодежи Кубани». В 2019 году участниками смены стали 400 юных казачат в возрасте 14-17 лет.

Пункт 59. Проведение информационной кампании, направленной на пропаганду в обществе ценностей семейного образа жизни, позитивного отцовства и материнства.

В 2019 году в Краснодарском крае действовал 51 клуб молодой семьи.

Традиционно в муниципальных образованиях проводятся мероприятия, посвященные празднованию Дня семьи, любви и верности. ОДМ организуют и проводят акции «Семейные традиции», концерты, фотовыставки, круглые столы, тематические мероприятия, беседы с представителями духовенства. В 2019 году проведено 261 мероприятие с участием более 34 тысяч человек в возрасте от 14 до 30 лет.

Также в целях популяризации культурных, духовных и семейных ценностей среди молодежи государственным казенным учреждением Краснодарского края «Молодежный центр развития личности» ежегодно проводится краевой слет клубов молодой семьи.

В 2019 году участие в слете приняли участие 120 человек из 21 клуба молодой семьи. Клуб молодой семьи «Счастливы вместе» (Славянский район) был направлен для участия во Всероссийском форуме молодых семей – 2019, который проходил в Псковской области с 5 по 9 августа 2019 г.

Кроме этого, в целях профилактики наркомании, алкоголизма, табакокурения, инфекционных заболеваний и СПИДа в молодежной среде, а также профилактики аборт у девушек репродуктивного возраста в 2019 году профессиональных образовательных организациях, расположенных на территории Краснодарского края, проведены 9 информационно-просветительских занятий «Здоровое отцовство» для 413 юношей и 10 информационно-просветительских занятий «Безопасное материнство» для 362 девушек.

Пункт 76. Реализация просветительских, образовательных, выставочных проектов патриотической направленности, реализуемых на базе музеев, общедоступных библиотек, многофункциональных культурных центров, образовательных организаций и клубных учреждений в субъектах Российской Федерации.

Краснодарской краевой общественной военно-патриотической поисковой организацией «Ассоциация поисковых отрядов «Кубаньпоиск» разработан проект «Мы идем снова там, где гремела война...». По итогам реализации проекта в 2019 году в 26 муниципальных образованиях края прошло 27 презентаций деятельности поисковых организаций, в которых приняли участие 7627 человек.

Пункт 80. Мероприятия, направленные на военно-патриотическое воспитание граждан, повышение престижа службы в Вооруженных Силах Российской Федерации, правоохранительных органах и спасательных воинских формированиях МЧС России.

В Краснодарском крае сформирован и реализуется межведомственный план мероприятий, направленных на патриотическое воспитание населения Краснодарского края в период с 2018 по 2020 годы (далее – межведомственный план).

При формировании межведомственного плана учитывались положения государственной программы «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на 2016 – 2020 годы», утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 30 декабря 2015 г. № 1493.

В 2019 году министерством, Кубаньпатриотцентром при участии ОДМ проведены следующие мероприятия:

патриотические акции «День призывника» (4 мероприятия), «Мы верим в тебя, солдат!» (267 мероприятий). В рамках акций для молодых людей, подлежащих призыву, организованы встречи с представителями администрации Краснодарского края, военного комиссариата Краснодарского края, казачества, общественных объединений, с ветеранами Великой Отечественной войны и военной службы. В течение 2019 года в муниципальных образованиях края прошли мероприятия, приуроченные к отправке призывников в ряды Вооруженных Сил Российской Федерации, в которых приняли участие более 28 тысяч молодых людей;

военно-патриотическая игра «Марш бросок» проведена в 2 этапа: зональный – в период с 3 по 7 июня, финал – с 13 по 15 июня 2019 г. в урочище Крымская поляна Северского района. Участниками игры стали молодые люди в возрасте 18-29 лет: студенты профессиональных образовательных организаций, организаций высшего образования, а также воспитанники военно-патриотических клубов. В финале участвовали 100 человек из числа команд-победителей зональных этапов;

спортивно-оздоровительная смена «Краевая военно-спортивная игра «Зарница» проведена с 26 июня по 1 июля 2019 г. на базе полевого палаточного лагеря с организацией питания костровым способом. Участниками соревнований стали 440 подростков из всех муниципальных образований края. Программа смены представляла собой комбинированную модель военно-спортивного и оздоровительного лагеря и состояла из 2 этапов:

I этап (муниципальный) – соревнования между отрядами образовательных организаций, военно-патриотических клубов, общественных организаций (июнь-май). Общее число участников этапа – 8 247 человек;

II этап (краевой) – спортивно-оздоровительная смена на базе полевого палаточного лагеря, объединившая 44 команды-победителя из муниципалитетов края. В 2019 году команда-победитель краевого этапа игры «Зарница» (Кущевский район) приняла участие в финале Всероссийской военно-спортивной игры «Победа», где заняла 19 место из 75;

открытый зональный турнир по военно-прикладным видам спорта среди допризывной молодежи Краснодарского края, посвященный памяти десантника старшего лейтенанта П.П. Ступина. Турнир состоялся 24 августа 2019 г. в Славянском районе. На соревнования выносливости, меткости и выдержки

прибыли 120 человек из 20 команд воспитанников военно-патриотических клубов и объединений общеобразовательных учреждений и учреждений профессионального образования из Крымского, Курганинского, Славянского, Тимашевского районов Краснодарского края;

слет краевого юнармейского движения «Пост № 1» проведен в период с 12 по 14 сентября 2019 г. в г. Анапе, программа которого включала: тематические мастер-классы по рукопашному бою, фланкировке, строевым приемам с оружием, практические занятия по оказанию первой медицинской помощи и другие. Охват участников – 220 человек;

слет военно-патриотических клубов и объединений «К защите Родины готов», посвященный памяти Героя России генерала Г.Н. Трошева, проведен в 3 этапа (с 2 по 20 сентября – муниципальный, с 24 по 30 сентября – зональный, 4 октября – финал в станице Куцевской). На всех этапах слет проходил в форме состязаний: комбинированный военизированный кросс, смотр песни и строя. В 2019 году победу одержала команда Куцевского района. Общее число участников мероприятия составило 5160 человек.

Пункт 81. Открытие и закрытие Всероссийской акции «Вахта Памяти».

В торжественной церемонии открытия Всероссийской акции «Вахта Памяти» в г. Москва 4 апреля 2019 г. приняли участие:

Шепелев А.В. – председатель Регионального отделения Краснодарского края Общероссийского общественного движения «Поисковое движение России»;

Коробков А.М. – руководитель поискового отряда «Черномор».

В церемонии закрытия Всероссийского проекта участие приняли:

Ханьков С.Н. – представитель Краснодарской краевой общественной военно-патриотической поисковой организации «Ассоциация поисковых отрядов «Кубаньпоиск»;

Фуфалько Б.Д. – начальник штаба поискового отряда «Кубанский рубеж» Славянской районной общественной организации Клуб по интересам «К-95».

Пункт 86. Проведение совместных мероприятий инвалидов и их сверстников, не имеющих инвалидности (фестивали, конкурсы, выставки, спартакиады, молодежные лагеря, форумы и др.)

В период с 1 августа 2018 г. по 1 апреля 2019 г. при поддержке министерства реализован проект Краснодарской краевой молодежной общественной социально-патриотической организации «Регион 93» «Молодежное инклюзивное пространство Кубани», направленный на снижение барьера в общении между слышащей и не слышащей молодежью. С августа по ноябрь 2018 года при взаимодействии с молодежным движением глухих Кубани при Краснодарском региональном отделении «Всероссийское общество глухих» проведен 1 этап проекта – курсы русского жестового языка, участниками которых

стали 50 человек. В настоящее время выпускники курсов участвуют в качестве

волонтеров на мероприятиях, организованных молодежным движением глухих Кубани. Второй этап реализации проекта прошел в период 1-3 марта 2019 г. в формате студенческого инклюзивного форума слышащей и не слышащей молодежи. Программа форума включала в себя образовательные семинары, направленные на обучение эффективным технологиям, формам, методам и средствам управленческой и проектной деятельности лиц с нарушением слуха, мастер-класс для волонтеров по основам русского жестового языка, дискуссионные площадки по вопросам организации диалога между студенческой слышащей и не слышащей молодежью, формирования социального партнерства между лицами с нарушением слуха и представителями органов власти и бизнес-структур. Участие в форуме приняли 286 человек.

С сентября по декабрь 2019 года на базе государственных специальных (коррекционных) общеобразовательных учреждений Краснодарского края в соответствии с планом министерства образования, науки и молодежной политики Краснодарского края проведены 7 мероприятий, в которых принимали участие также обучающиеся муниципальных образовательных организаций, не имеющие инвалидности: фестиваль музыкального и художественного детского творчества «Край родной навек любимый», краевой конкурс художественной самодеятельности, краевая выставка художественного творчества, краевые спортивные соревнования «Спортивные надежды-2019, спортивный фестиваль для детей-инвалидов и их сверстников, не имеющих инвалидности в возрасте от 12 до 16 лет (г. Славянск-на-Кубани), спортивный фестиваль школ-интернатов для детей с нарушением слуха (пос. Волна), краевая выставка художественного творчества «Новогодний калейдоскоп».

Также были на базе учреждений в 2019 году были проведены мероприятия в рамках Международного дня матери и Международного дня инвалидов (совместно с общественными организациями и волонтерами), в которых принимали участие в том числе обучающиеся муниципальных общеобразовательных организаций.

Пункт 94. Организация культурно-просветительских программ для школьников (в рамках мероприятий национального проекта «Культура»).

В 2019 году в культурно-просветительских программах для школьников в рамках Национального проекта «Культура» приняли участие 143 кадета из 8 кадетских корпусов края. Они посетили четыре экскурсионных маршрута: Засечная черта, Духовные истоки, Императорский маршрут, Моя Россия: Град Петров!

Начальник отдела воспитания
и дополнительного образования



Е.И. Аршинник